

今年以来,黄金价格上涨明显,不少市民加入购买黄金的行列。多家银行不仅推出了生肖金条、金钞、压岁金等实物黄金产品,而且还提供黄金积存和回购业务——

你“淘金”了吗

本报记者 齐晓梅

1

金条、金钞和首饰 实物黄金产品“货架”丰富

“相对品牌金店来说,银行卖的金条工费很低。”市民李涛表示,自己购买黄金是为了投资,虽然金店的黄金饰品、金条样式更精美,但手工费也高。相比之下,投资银行金条成为更实惠的选择。

2月20日,国际金价上涨,国内黄金饰品价格不断攀升,周大生、周生生、六福珠宝知名品牌足金首饰每克价格均超890元,逼近900元大关,较1月初上涨不少。与之相比,银行投资金条的价格则要低不少。

记者登录手机银行查询发现,建设银行、农业银行等有银行在内的多家银行投资金条的实时价格多在700元上下。产品不仅有20克至1000克等不同克重的投资金条,还上新了金钞、压岁金、吊坠、手镯等多款特色产品。

“以前只听说有人在银行买金条去打首饰,没想到银行居然还卖首饰。”市民王伟惊奇地发现,金手镯、金吊坠、金手链……黄金首饰早已摆上手机银行的“货架”。

以某国有银行手机银行上售卖的一款开口手镯为例,手镯克重36克,实时售价为每克761.3元,还支持送货上门。

随后,记者登录周大福、周生生等官方旗舰店搜索款式相似的手镯发现,克重相似款的售价都超30000元,折合每克的价格超800元。

值得注意的是,尽管手机银行上黄金首饰的价格比商场品牌金店动辄800多元的价格低了不少,但也会根据大盘价进行调整。

2

积少成多 银行积存金业务有门槛

“我觉得买积存金更合适,价格也比

“积存金的买入价到每克682.9元了,比上次买的时候价格降了几元。”前段时间,趁着黄金价格小幅下调,市民赵慧又入手了两克。

2025年以来,国际金价持续上涨。面对这样的情况,不少市民开始将视线从传统的金饰专柜移开,转而来到银行购买实物黄金产品或者选择积存黄金业务。



资料片

一次性买投资金条便宜。”在赵慧看来,黄金积存可以平摊购买成本,还能省去保存实物黄金的麻烦。

考虑到实物黄金可能存在加工费等溢价因素,回收时价格也会有折损,不少投资者青睐于在银行购买积存金。

在某社交平台上,与“积存金”相关的笔记有1900余篇。有网友笑称自己积存黄金已成习惯,还有网友将每次在银行积存黄金的实时价格发布出来与大家进行分享。

所谓积存金业务,是指金融机构按照与客户约定,为客户开立黄金账户,记

录客户在一定时期内存入一定重量黄金的负债类业务。黄金积存产品最小业务单位为1克。

积存金不仅有活期,也有定期。其中活期积存为投资者主动发起单笔购买,而定期积存的投资金额固定,银行会根据约定自动扣款并购买黄金,不需要投资者每次手动操作。

记者查询了解到,自去年9月,建设银行、交通银行等先后发布公告提升了积存金门槛后,今年2月,中国银行、中信银行等也分别在官网发布公告对积存业务进行调整。

中国银行发布公告称,参考当前市场情况,自2月10日起调整积存金产品的购买条件。按金额购买积存金产品或创建积存定投计划时,最小购买金额由650元调整为700元,追加购买金额维持200元整数倍不变,已在执行中的定投计划不受影响;按克重购买积存金产品或创建积存定投计划时,最小购买克重维持为1克不变,追加克重维持为1克整数倍不变。

中信银行则发布公告,宣布于2月15日起,对个人积存金定期和活期利率进行调整,降幅在23个基点到58个基点。调整后,活期、一个月、三个月、六个月、一年的年化利率分别为0.15%、0.25%、0.4%、0.6%和1%。

3

金价波动大 多家银行升级黄金回购业务

随着近期黄金价格波动有所加大,工商银行、农业银行等十余家银行瞄准消费者需求,均推出黄金回购业务。

记者发现,从条款上看,目前大多数银行的回购范围仍然是本行售出的金条。例如,农业银行发布的黄金回购攻略中提到,回购范围为该行销售并配有回购证书的黄金产品,客户需要到有资质的网点办理该项业务。建设银行也只支持回购该行出售的黄金,要求购买凭证齐全。

此外,也有一些银行近期升级业务,“内卷”黄金回购范围。

以工商银行为例,近期该行公告称,升级了黄金回购服务,推出“非工行品牌金条工行收”的回购服务。除回购工商银行销售的黄金外,该行还支持中国银行、建设银行、邮储银行等14家银行,以及中国黄金、山东招金两家黄金企业的Au99.99品牌金条回购。

从回购价格来看,银行此类黄金回购业务多是在回购基础价格上减去一定价格进行的。

业内人士提醒说,黄金价格存在波动,黄金积存也并非“稳赚不赔”。投资者应提高个人黄金积存等贵金属交易业务的风险防范意识,合理控制仓位,及时关注持仓情况,理性投资。

HAIFENG

沧州日报社

海峰视频 工作室

沧州日报社出品

【业务介绍】

企事业单位大型宣传片、大型活动现场拍摄、直播、抖音、快手、视频号、小红书等短视频拍摄剪辑、代运营、电商高清直播间

【联系方式】

电话: 13931765909
微信: GG07398
沧州市解放西路传媒大厦